

有真相

博主:水寻安-Ali

这是纽约地铁吗?我想说这是一个移动的地下图书馆——几乎每个人都手捧一本书,不管是职员还是学生,不管旁边是否有人,不管是站着还是坐着,他们都在安静地阅读……我看到了人们在坐地铁时的另一种状态:阅读。

# 纽约地铁成“移动图书馆”



想起艾略特写过的一句诗“你所在的地方也正是你所不在的地方”。文字的世界是丰富的,它的触角总是会延伸到你无法想象的地方。通过书本,我们突破了时空的局限,去体味他人的百味人生。当你学会阅读的时候,你也将获得永远的自由。

也许对于他们而言,书籍就是飞机,就是火车,就是道路;书籍就是目的地,就是旅程,就是家园。

在浮躁的社会里,在拥挤的人群中,如果能在零碎时间里捧起一本好书阅读,不是一件相当好的事情吗?

## 国内地铁众生相

近几年,各地地铁纷纷通车,除了北京、上海、广州,更多的二、三线城市也拥有了地铁,更多的中国人开始享受这一交通工具。

我们在坐地铁时,会做些什么呢?若不是在睡觉,便是盯着手机看,抑或发呆,抑或大声地打电

话、闲扯……对比纽约地铁这样的“移动图书馆”,我们是否应该反思?

图① 在如此拥挤的车厢内,人们还能干什么

图② 国内地铁上的一幕:国人在玩数码产品,老外在看书

图③ 在非乘车高峰期,多数人在玩手机



星火花

## 别养个无能的小霸王

博主:刘塘

最近看到一则新闻——一个妈妈在马路上跪求她的女儿用功学习。据说那个妈妈跪了十几分钟女儿都不理会,最后还是外人看不过去,把那个妈妈扶了起来。

这让我想起多年前看过的另一个画面——一个八九岁的男孩儿,因为妈妈不给他买想要的东西,居然在马路上狠狠地掐住妈妈的脖子。

更严重的则是成年人要钱,父母不给,他居然弑亲。

当你看到这样的新闻,你会觉得匪夷所思吗?

让我先举个养小动物的例子吧!

你养了一只猴子,给它好吃好喝的,但从来没教它如何自己觅食。猴子一天天长大,你养不动了,于是把它放到野外。但因为过去跟同类没有相处的机会,猴子无法合群,加上不会觅食,已经瘦得不成样子。你只好隔两天就带食物给它,如果你不喂它,它会突然抓狂,跳到你身上,掏你的口袋,最后狠狠咬你一口。

今天在中国,无论家庭还是学校,都存在同样的问题,那就是教育跟社会脱节。

孩子在学校,老师只教他读书,不教他了解社会。在家里,父母、祖父母、外祖父母,一群人宠一个,只要他好好读书,要什么有什么。至于做家务,太浪费时间了!哪里需要孩子动手?更别说做饭了。

当有一天,孩子上了大学,进入社会,做父母的怎么办?可能因为经济问题,没办法了,于是不管了。你怎么不想想,连开水都没烧过的他,进入厨房,猛地端起一锅油,他才发现锅是滚烫的。

请问,出了事情,要怪谁?

怪他自己不小心,还是怪父母没教他?

再回到养小动物这件事情上吧!

你知道把一只长期喂养的动物放回野外有多难吗?

我曾经看过一个有关小熊的纪录片:收养小熊的人,为了放小熊回归自然,居然制作捕兽夹,故意把小熊夹伤。为了怕小熊太相信人类,甚至假装攻击小熊。又为了教小熊觅食,把肉挂在树上,让小熊自己去发现。

同样的道理,我们的学校和家庭是不是也该在孩子进入社会之前,教给他们谋生的技能?

人生百忌,忌溺爱!趁孩子还在身边,开始转向吧!一步一步转,一点一点教,让他去吃一点小亏、受一点小苦、上一点小当。告诉他:“爸爸妈妈不能跟你一辈子,我们的爱虽然无限,但是能力有限,有一天帮不上你,别怨爸爸妈妈!”

博文

## 东京兴起“人脉午餐”

博主:菜丰

三五成群地一边吃着午餐,一边有说有笑,这不是老友聚会,而是东京年轻人共进“人脉午餐”的场景。最近,以东京为中心的地区,为年轻人寻找午餐伙伴的免费网站人气爆棚,很多即将毕业的大学毕业生通过这些网站,邀请目标职位的职员共进午餐,以此拉近距离、学习经

验,收获颇丰。

日本媒体报道称,东京地区的年轻人先要登录相关网站,并输入可能就餐的区域以及目标企业等信息。网站负责帮助他们寻找符合要求的午餐伙伴,并把搜寻结果发送给他们。如果双方都同意的话就可以一起吃饭,午餐的具体地点和时

间由被约请的前辈来定,餐费采用AA制。一些学生认为,这种利用午餐时间进行的交流比起拜访公司退休职工要来得轻松和自由。

最先策划“人脉午餐”的是一家名为“咖啡会议”的网站,于去年5月开展此项业务。截至目前,该网站注册会员人数已经超过6万。

(请各位博主与本报联系,以奉薄酬。)